



主笔记

这成功与不成功的一年

文 崔烨

领到年度考核登记表的时候，惊觉又到了岁末吃吃喝喝理所当然消费的日子，文艺女青年们喜欢参加“有很多有趣的人的聚会”，但在经历了饭局里那些“所谓有趣的灵魂并没有多少像样的”场子之后，朋友圈里又开始流行舒缓压力、彰显独立与力量的女子格斗、拳击。何以流行？好玩、有趣、能宣泄情绪，而且同步美体瘦身，吃喝斗酒则恰恰相反。

白领女性职场压力不容小觑，据说长期有口腔溃疡或淋巴发炎的亚健康者不在少数。彼此开玩笑：最好的方式是离开用脑的工作，找一个纯粹体力的工作，比如去当快递员、清洁工和洗衣工……

对男士来说，要界定这一年过得成功与否同样不容易。如果男生只看狭义成功学，那么他对成功的理解就很狭隘，成功之后所过的生活依然很狭隘。那种功成名就意义上的成功，虽然有很多钱，却没有任何乐趣。

而有的人即使有了钱之后，对于富裕生活的想象力仍然是很单一的：他们对于成功或者钱的运用，不过是穷人生活的一种线性的放大——比如穷人买一间房子，他就买十间。他们没有跟世界有意思的互动方式。

站在2018年的尾巴，无论男生女生，这一年做了多少事、赚了多少钱、去了多少向往的地方、完成了多少内心的愿望，都无法量化成功与否，但却又有一个很容易的界定标准：扪心自问，很多人宣称他们为了生活妥协的时候，其实他们也并没有为自己的理想付出过。这一年，我在哪些方面做了努力，努力了多少？毕竟，不管再聪明都无法替代经验，有些事必须亲身经历过，才会把见识和聪明融汇，变成自己的智慧。

而这些努力不仅仅体现在工作上，还表现在人际关系的沟通、良性情绪的互动上。职场上除了个人能力，彼此间的信任与默契也极为重要，直接影响你的职场舒适度。要如何才能相信某个人？是否只要有某个东西、某个条件，或者在某种状态下就能够信任某人？心理学家得到的结论并非如此。他们找到的答案是：只有相信自己，才能够相信对方；反之，没有自信，就无法信任对方。

而骗子之所以能屡屡得手，还因为上当的人甘愿上当：“尽管可能会为此付出代价，但信任比怀疑更有利于生活的和谐。信任别人不仅必要，更使生活轻松好过。”在心理问卷调查中，很多受访者事后回想，真相大白反而要付出代价。

不管在2018年有没有达到自己满意的标准，现实意义上成不成功，这一年即将过去。而在人间走一遭，总要多些体验，尤其是生活在灯火辉煌活色生香的魔都，心中总要存些希望，存些神秘，才能成就美好的习俗。2019新年快乐！

崔烨
eyjlc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



2018国际金融消费者权益保护论坛在沪召开 银行“尽责金融”服务成亮点

文 崔烨

2018年国际金融消费者权益保护论坛近期在沪举行。论坛上，花旗银行宣布将逐步扩大人工智能及生物识别技术在消保领域的应用，持续提升消保工作及客户全方位体验。

随着金融市场的不断成熟和金融科技日新月异的发展，针对个人消费者的金融产品和创新服务日趋丰富、专业甚至复杂。金融机构如何将产品和服务的重要信息透明准确传达给消费者，保证其在充分知情的情况下作出适合的选择，消保工作如何更好融入金融机构日常业务运作以确保有效贯彻执行，行业监管如何分析考量系统性风险。

据花旗中国个人银行业务客户发展规划总监容兰芳介绍，他们计划推出智能情绪感知系统，可通过技术分析客户来电，自动判断客户的业务及情绪诉求，并迅速交由相应的内部部门处理，在提高效率的同时实现智能化客户运营，进一步加强对金融消费者各项权益的保障。

在消费者权益保护方面，其采取“工作前置”，防范于未然。早在2015年，就已在全球范围内推出“公平对待消费者”(TCF)项目，该项目遵循客户第一的原则，致力于为客户提供卓越产品和服务。该项目也要求花旗个人银行业务的所有员工每年完成公平培训，确保员工理解如何识别公平问题，以及公平的做法如何影响实际结果。2017年，已有约10万名员工完成了公平培训。

为了进一步履行“公平对待消费者”的承诺，花旗中国在个人银行业务中推行“新



产品（公平性）评审标准”及“市场营销（公平性）评审标准”。这些标准要求在发行新产品或推出新的服务、市场部在开展新的市场活动之前，必须根据标准化的检查索引进行逐条自查，以确保该产品、服务或市场活动的开发设计符合公平对待消费者的精神。

该行长期致力于以客户为中心开展科技创新，为客户提供便捷、人性化的服务体验。2018年5月，其成为国内首家推出对话声纹验证服务的银行，为客户提供方便、安全、快速的身份验证体验。当客户通过24小时服务热线与客户服务专员对话时，系统会在15秒

内自动辨识客户身份，比目前平均约45秒的认证程序大为缩短。

在“移动优先”的战略指引下，现已在花旗信用卡微信服务号上推出智能客服，为客户提供日常咨询服务，并将很快拓展至我们的财富管理微信服务号。这些举措一方面有助于提升客户体验，另一方面也为银行提升运营效率，增加潜在的营销机会。

未来，花旗还计划推出智能情绪感知系统，可通过技术分析客户来电，自动判断客户的业务及情绪诉求，并迅速交由相应的内部部门处理，在提高效率的同时实现智能化客户服务。

Bank 中国光大银行
共享阳光·创新生活

光大银行个人大额存单全新升级

产品	期限	年利率	起点金额	收益举例
月息宝 (按月付息)	1年	2.250% (较基准上浮50%) 2.175% (较基准上浮45%)	100万元 20万元	假设本金100万元 假设本金20万元 每月获得利息1875元 每月获得利息362.5元
	2年	3.150% (较基准上浮50%) 3.045% (较基准上浮45%)	100万元 20万元	假设本金100万元 假设本金20万元 每月获得利息2625元 每月获得利息507.5元
标准款 (到期还本付息)	3年	4.180% (较基准上浮52%)	20万元	假设本金100万元 假设本金20万元 每月获得利息约3483元 每月获得利息约698元
	18个月	3.035% 2.930%	100万元 20万元	假设本金100万元 假设本金20万元 到期获得利息45525元 到期获得利息8790元
	3年	4.180% (较基准上浮52%)	20万元	假设本金100万元 假设本金20万元 到期获得利息125400元 到期获得利息25080元

1.本表中“年利率”如有调整，请以我行最新公告为准；具体条款请详询我行各营业网点。
2.大额存单月息宝及标准款产品均支持多次部分提前支取，提前支取时，按照实际存期对应的我行定期存款挂牌利率靠档计息；月息宝产品前期已按月支付的提前兑取部分利息从当次提前兑取本息中扣除。

光大银行虹口支行 地址：虹口区四平路216号新能源大厦 电话：65081221

快资讯

中信十四项举措支持民企
打造“最有温度的银行”

文 崔烨

11月29日，中信银行召开支持民营企业发展座谈会，并推出支持民营企业发展十四项举措，致力于打造服务民营企业的“最有温度的银行”。

中信银行表示，对于暂时经营困难、仍有发展前景的优质民营企业，将不抽贷、不压贷、不断贷，并通过参与银行间合作、并购等方式，对其进行纾困支持；对股票质押等流动性问题，不搞“一刀切”强平；落实服务收费“两禁两限”政策，对于普惠型小微法人企业主动改“限”为“禁”，执行“四禁”政策，不收取承诺费、资金管理费、财务顾问费、咨询费；按规定承担融资过程中的房屋抵押登记费，以及普惠型小微企业融资过程中房地产类押品评估费。

中信银行将加强供应链金融等产品创新，充分借助中信集团“金融+实业”的协同优势，搭建“融融结合、产融结合”的联合舰队，为客户提供全周期、全方位的综合金融服务，建立支持民营企业发展创新基金和纾困基金；为民营企业提供差异化金融市场咨询服务，助力其避险增值。

中信银行将以金融科技为手段，充分发挥互联网平台优势，并结合线上、线下的高效服务，解决企业对资金服务“多、频、急”的需求，加强大数据分析和应用，实现大数据立体评价，全力破解银企信息不对称等难题。

